



Klenoty Oravského regiónu

Slovensko

Program zájazdu

1. deň

Odchod z Bratislavy v ranných hodinách (cca o 06:30 h), príchod k jednému z najkrajších hradov na Slovensku - **Oravskému hradu**, ktorý je výraznou dominantou oravského regiónu a patrí medzi najvýznamnejšie pamiatky hradného staviteľstva na našom území. V priestoroch hradu sídli Oravské múzeum s viacerými expozíciami – archeologickou, prírodovednou, etnografickou a historickou. Presun k **drevenému artikulárnemu kostolu v Leštínach**, ktorý je národnou kultúrnou pamiatkou zapísanou aj v zozname svetového kultúrneho dedičstva UNESCO. Kostol sa zachoval v neporušenom stave v autentickom prírodnom prostredí a pre svoju pamiatkovú hodnotu je jedným z najvzácnejších drevených sakrálnych objektov u nás. Na zozname UNESCO je aj ďalšia významná sakrálna pamiatka v našom programe - **gotický drevený rímskokatolícky Kostol Všetkých svätých na cintoríne v Tvrdošíne**. Pokračovanie do **Zuberca** – čarovnej obce v srdci Oravy, ktorá je jedinečným spojením prírodných krás a ľudových tradícií. Pozrieme si **Múzeum oravskej dediny**, kde sa nachádza viac ako **50 stavieb ľudovej architektúry**. Nechýbajú tu ani technické stavby ako mlyn na vodný pohon, plátennícky mangel na hladenie modrotlačie, olejareň, hrnčiarska pec a iné. Ozajstným klenotom múzea je **drevený gotický kostol sv. Alžbety Uhorskej** zo začiatku 15.storočia s maľovaným stropom a s funkčným prenosným barokovým organom. Ubytovanie.

2. deň

Po raňajkách si obujeme turistické topánky a vyberieme sa vychutnávať krásu Západných Tatier - Roháčov. Roháčske plesá, ľadovcového pôvodu, patria k najkrajším túram v tejto lokalite a je to jedna z mála túr, kde sa dá vydať aj s deťmi. Vyrážame od chaty Zverovka a čaká nás stredne náročná, 6 hodinová túra, s prevýšením

cca 700 m. Samotné Roháčske plesá sa nachádzajú priamo pod scénickým Ostrým Roháčom, Plačlivým a Kopami. Jedná sa o sústavu viacerých plies, obklopených nádhernou scenériou Západných Tatier. Plesá sa nachádzajú v terasách nad sebou, pričom najnižšie je v nadmorskej výške 1562 a najvyššie v nadmorskej výške 1719 metrov. Spolu sú prepojené Roháčskym potokom. Počas túry bežne môžete vidieť kamzíka, svišťa a s trochou šťastia aj orla. Pre menej zdatných je tu možnosť prechádzok v Roháčskej doline alebo možnosť plavby po Oravskej priehrade s výhľadmi na Západne Tatry a Babiu horu. Plavba trva 1,5 hod s 25 min. prestávkou na Slanickom ostrove. Z piatich osád, ktoré navždy zmizli pod vodou priehrady v roku 1953 sa ako ostrov zachovalo iba návršie s barokovým kostolom a kalváriou, ktoré kedysi tvorilo dominantu obce Slanica. Po zaslúženom neskorom obede nás čaká už len cesta do Bratislavy, s predpokladaným návratom cca o 20:30.